

судьями, областного суда и т.д.

Имени Ленина,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

II
 Июля 1941 г.
 СРЕДА
 № 66 (1326)
 Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВЛЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.
 Адрес: р. п. Вача, Горьковской области, Дома Советов, комната № 27.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПОЛУГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

Ежедневно выполнять план в каждом цехе, в каждой смене, бригаде, на каждом станке — таковы требования XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) к каждому промышленному предприятию. Выполнять план не только по количественным, но и по качественным показателям, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов.

Выполняя решения конференции, передовые промышленные предприятия нашего района широко развернули соревнование за досрочное выполнение своих полугодичных планов.

В течение 5 месяцев текущего года Сенюковская артель выполнила полугодичный план на 171 процент, Нершевская — на 123, Алтуниевская — на 126, Талынская — на 108, Епифановская — на 127, Польцовская — на 114 процентов. А Казаковская артель уже выполнила годовой план. Всего 11 промартелей в течение 5 месяцев выполнили свои полугодичные планы. Близи к досрочному выполнению полугодичного плана Беляйковская, Сергеевская, Белавинская и Озьябликовская артели. Полугодичный план досрочно выполнен в целом по метпромсоюзу. За 5 месяцев и 6 дней промкооперативы метпромсоюза дали продукции на сумму 13 миллионов 986 тысяч рублей, что составляет 100 процентов полугодичного плана.

В системе метпромсоюза, однако, все еще имеются и отстающие артели — Митинская и Федуринская, которые из месяца в месяц не выполняют своих планов. Их выполнение не превышает 85 процентов.

Задача президиума метпромсоюза в настоящее время сводится к тому, чтобы подтянуть отстающие артели на уровень передовых. Добиться того, чтобы в каждой артели выполнялся план не только в сумме, но и в натуре. Однако многие артели, выполняя план в суммовом выражении, в натуре его не выполняют.

Многие стахановцы, вступив в соревнование за досрочное выполнение плана, значительно повысили производительность труда. Присадчик ножей в Турбеневской артели Е. М. Сорокин в мае свое месячное задание выполнил на 340 процентов, И. И. Красавин — на 320, В. А. Зверев — на 280 процентов. В Митинской артели кузнецы Первов, Погодин, Фабунув и другие выполнили майское задание на 230—255 проц. Однако общий план в этих артелях не выполняется. Все это говорит о том, что руководители этих артелей пренебрегают опытом стахановской работы отдельных артельщиков, не передают его отстающим,

не делают этот опыт достоянием каждого артельщика.

Особенно сильно отстает завод «Труд», который за 5 месяцев работы в текущем году не дал стране продукции на сумму более 1.200 тысяч рублей. За 6 дней июня в соответствии с графиком он должен был дать продукции на сумму 303 тысячи рублей, а дал только на 116 тысяч рублей.

Основная причина плохой работы завода объясняется тем, что там нет четкого оперативного руководства производственными участками. На заводе все цеха и даже гараж перешли на работу по графику. В кабинетах начальников цехов красуются планы-графики, подписанные директором завода т. Антоновым. Но ни в одном цехе этот график не выполняется и никто за его нарушение не отвечает. График остается графиком, а работа идет по старинке. Например, в токарно-шлифовальном цехе за 4 июня должны были выточить 500 вожей рубяков, но не сделали ни одного ножа. Таких примеров исключительно много. В этом цехе из 18 сортов, предусмотренных графиком, работают только 7 сортов, при чем 4 сорта из них далеко не выполняются.

На заводе «Труд» на многих станках, во многих бригадах систематически не выполняется план, но ни партийная, ни профсоюзная организации вопросом подтягивания отдельных производственных участков, отдельных рабочих не занимаются. График нарушается ежедневно, но это нарушение не является предметом обсуждения на партийных, комсомольских собраниях, на цеховых комитетах профсоюзных организаций.

График требует четкого оперативного организационного руководства каждой производственной единицей со стороны директора и начальника цеха. При малейшем нарушении графика руководитель должен быть требовательным к своим подчиненным. Однако на заводе этого до сих пор нет. Пора бы понять, что график выполняется там, где трудовая дисциплина на высоком уровне, где четко поставлено руководство производством. При этом необходимо усилить воспитательную работу, оказать помощь рабочим, невыполняющим нормы.

Нужно мобилизовать все силы и средства на большевистское осуществление решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Досрочно выполним план первого полугодия на каждом промышленном предприятии, в каждом цехе!

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа!

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

По данным районной государственной сберегательной кассы, на 10 июня подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашему району достигла 2 миллиона 1 тысяча 500 рублей. В прошлом году подписка по району на это же число составляла 1 миллион 488 тысяч 190 рублей.

Из числа сельских советов лучших результатов добились: Жекинский, Березовский, Болотниковский, Яковцевский, Михалевский и ряд других.

Наличными по району поступило 47 тысяч 498 рублей. Передовыми сельсоветами по сбору средств являются: Чулковский, собравший 15 тысяч рублей, Березовский — 11 тысяч 500 рублей, Яковцевский — 5 тысяч 920 рублей, Михалевский — 4 тысячи 350 рублей, Мякишевский — 3 тысячи 723 рубля. Неудовлетворительно организована работа по реализации займа и поступлению средств в сельсоветах: Гордищенском, Красноском, Лобковском и Алтуниевском.

Результаты широко развернутой политмассовой работы

Дружно и организованно прошла подписка на заем среди трудящихся Звягинского сельского совета. Буквально в 3 дня были охвачены все трудоспособные члены колхозов. К 10 часам утра 5-го июня подписка по сельскому совету была закончена. Трудящиеся Звягинского совета дали займа государству 13.150 рублей. Подписка нынешнего года далеко перевыполнила прошлогоднюю.

Быстрой реализации нового займа способствовала хорошо организованная и широко развернутая политмассовая работа среди колхозников. Большая подготовительная организационно-массовая работа была проведена с партийно-комсомольским и хозяйственным активом.

Как только было передано по радио постановление СНК СССР о выпуске нового займа, все участники сессии сельского совета тут же подписались на месячный заработок. По окончании сессии во всех колхозах были проведены митинги, после которых развернулась активная подписка на заем. Большинство трудящихся Звягинского совета подписались

Колхозники оплачивают сумму подписки на заем наличными

По данным Наркомфина СССР, в счет подписки на заем от сельского населения к 8 июня поступило наличными 174 миллиона 619 тысяч рублей. Это составляет 9,5 процента суммы подписки колхозников и крестьян-единоличников. В Тамбовской области из общей суммы подписки на селе в 14 миллионов 562 тысячи рублей уже поступило 7 миллионов 751 тысяча рублей — 53,2 процента.

Во многих районах, сельсоветах и колхозах колхозники полностью оплатили сумму своей подписки. (ТАСС).

на месячный заработок.

Лучшие подписчики т.т. Шалагин (агротехник сельсовета) подписался на 300 рублей, Семечкин, счетовод Звягинского колхоза, подписался так же на 300 рублей, Рябов, завхоз Звягинского колхоза — на 250 рублей, И. В. Рябов, рядовой колхозник — на 175 рублей и ряд других.

Успешному распространению займа огромную помощь оказала стенная печать. Стенгазеты выпускались в каждом колхозе. Всего со 2-го по 5-е июня было выпущено 6 номеров.

Активное участие в распространении займа принимали т.т. Серова, депутат сельского совета, уполномоченный по займу Михеев, Светонков, налоговой агент, Роганов, культурник, налоговой инспектор райфо Алексеев и другие.

Задача партийной организации, исполкома сельского совета и всего финансового актива сейчас заключается в том, чтобы успешно реализовать займа закрепить сбором наличных средств в погашение подписки. С этой задачей весь партийно-советский и хозяйственный актив Звягинского сельского совета должен справиться так же успешно, как и с реализацией нового займа.

ФОМИНЫХ.

Членам и кандидатам пленума РК ВКП(б), секретарям первичных партийных организаций и парторгам партийно-кандидатских групп

15-го июня 1941 года, в 12 часов дня, в зале заседаний Дома Советов созывается пленум РК ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганов и парторгов партийно-кандидатских групп.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги весеннего сева и о задачах подготовки к уборочной. (Докл. зав. райзо т. Круглов и директор МТС тов. Лычагин).
2. Отчет РК ВЛКСМ о работе районной комсомольской организации в порядке выполнения постановления VI пленума Горьковского Обкома ВКП(б) от 2 февраля 1941 года. (Докл. секретарь РК ВЛКСМ т. Нефедов).
3. Отчет бюро РК ВКП(б) о работе по приему в ВКП(б).

Секретарь райкома ВКП(б) СУСЛОВ.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ

С большим подъемом прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди работников Новосельского сельпо. Займом охвачены все работники. Они дали займа государству 9.200 рублей, при месячном фонде зарплаты 10 тысяч рублей.

Так же организованно прошла подписка среди медицинских работников Новосельской амбулатории. При месячном фонде зарплаты 1.999 рублей, они подписались на 2020 рублей. Успешно прошла подписка и среди работников аптеки. Там охвачены займом все работники на общую сумму 1080 рублей.

НИКИТИН, налоговый агент сельсовета.

Успешно проходит подписка на заем в Юсуповском колхозе. Там только 22 колхозника, присутствовавших на митинге, подписались на 1.575 рублей, т. е. на 200 рублей перевыполнили подписку прошлого года. Особенно энергично работают по реализации займа председатель колхоза Кокин, уполномоченный по займу Т. С. Кобина, рядовые колхозники Клюев, Калинин, М. Кокин и другие.

На митинге 80-летний колхозник М. П. Шашкин заявил: «Я уже нигде не работаю, но все же отстаивать от такого важного дела не буду. Даю займа государству 500 рублей».

Активно проходит подписка в Черновской промартели. Там на новый заем подписались 66 человек на общую сумму 10.400 рублей. Большинство артельщиков дают займы государству месячный заработок.

ТРИФОНОВ, АВДЕЕВ.

Члены Озьябликовской артели А. И. Гнездов, М. И. Гнездов подписались на заем на месячный заработок. Их примеру последовали П. А. Шуккин, П. В. Шуккин, И. В. Заботин, Ф. П. Меженев и другие.

МАЛКИН.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий
с 7 по 9 июня)

Утром 8 июня крупные моторизованные части англичан и генерала де Голля пересекли южную границу Сирии. В приграничных районах страны идут ожесточенные бои. Французские войска, как передает агентство Гавас — ОФИ, оказывают повсюду упорное сопротивление противнику, располагаящему превосходством, особенно в бронетанковом вооружении.

По последним английским сообщениям, англичане и войска де Голля заняли два города и один пункт на сирийском побережье.

Английское правительство по поводу событий в Сирии заявило: несмотря на предостережения английского правительства, правительство Франции предоставило сирийские авиационные базы в распоряжение Германии и Италии и снабжало военными материалами войска Рашид Али Гайлани в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля при поддержке английских войск вступили в Сирию.

Агентство Гавас — ОФИ передает сообщение французского правительства о том, что в Сирии нет германских войск и самолетов. Действия Англии французское правительство квалифицирует как «неоправданную агрессию» и заявляет, что оно будет защищать империю, насколько хватит сил.

По сведениям американских корреспондентов несколько соединений французского флота получили приказ подготовиться к действиям. Франция располагает в Сирии армией, насчитывающей примерно 40.000 человек, из которых 15.000 — французы. На Сирию наступает армия в 20.000 человек.

**

Продолжались налеты итало-германской авиации на остров Мальту. В ночь на 8 июня германские самолеты подвергли ожесточенной бомбардировке морскую базу Александрии (Египет). От бомбардировки пострадал не только порт, но и город. Как отмечает агентство Юнайтед пресс, разрушено много жилых домов. Около 50 тысяч жителей покинуло Александрию.

В Северной и Восточной Африке ничего существенного не произошло.

**

Германская авиация в течение трех последних суток с 7 по 9 июня не проявляла большой активности над Англией. Английские бомбардировщики в ночь на 8 июня атаковали доки Бреста (Франция) и Бергена (Норвегия). Следующей ночью были сброшены бомбы на военные объекты в Западной Германии.

(ТАСС).

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ, ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Своевременно поднятый пар — залог получения высоких урожаев озимых культур 1942 года. Большинство колхозов закончили весенние сельскохозяйственные работы, однако подъем чистых паров идет совершенно неудовлетворительно. Из плана подъема паров 7090 га поднято 712 га. Лонади в большинстве колхозов не переключены на вспашку паров. Поднимать пар начали только некоторые колхозы — Новосельский, Казаковский, Сухарево-Мартинский и некоторые другие. У большинства же колхозов лошади простаивают, либо используются на работах не связанных с сельским хозяйством.

Неудовлетворительно работает на парах и МТС, ею поднято только 695 га. Двухменная работа тракторов в большинстве отрядов не организована. Работники МТС вторично допускают ошибку, не принимая мер к экономии горючего тракторами и не проводят мероприятий к повышению производительности тракторов в условиях повышенной влажности почвы. Кошкинский и Светицкий колхозы вместо своевременного подъема паров оставляют их для пастьбы скота, а тракторы МТС в этих колхозах простаивают.

Медлить со вспашкой пара, это значит терять десятки центнеров зерна в 1942 году. Сейчас надо переключить все трактора и лошадей на подъем пара. Правления колхозов должны дать каждой бригаде твердые графики работы лошадей, а МТС должна составить план работы каждого трактора на парах, обеспечив круглосуточную их работу с тем, чтобы подъем паров был полностью закончен в 4—6 дней.

Неблагоприятная весенняя погода привела к некоторому запозданию с посевом яровых культур и задержала развитие озимых. Это обстоятельство влечет за собой более позднее, против обычного, поспевание всех сельскохозяйственных культур, которые будут совпадать с осенними осадками. Поэтому необходимо теперь же начать подготовку к уборке урожая всех сельскохозяйственных культур.

Надо готовить крытые тока из расчета не менее одного тока на каждую полеводческую бригаду. Там, где они построены в прошлые годы, их надо капитально отремонтировать, расширить, а где их нет — построить вновь.

Заводы «Труд», «Луч» и промышленные артели готовы принять от колхозов в ремонт уборочные машины и молотилки. Правления колхозов, которые прикреплены к предприятиям, должны заключить договора и, наряду с использованием своих кузниц, сдать машины в ремонт промпредприятиям района с тем, чтобы не позднее 1-го июля весь уборочный сельскохозяйственный ин-

вентарь был готов к работе. К этому сроку должен быть закончен ремонт электромоторов.

Машинно-тракторная станция должна значительно ускорить подготовку к уборке. Надо усилить ход ремонта молотилок и комбайнов и отвести участки для уборки комбайнами.

В 1940 г. колхозы Вострома, Невадьего и другие понесли большие убытки от неправильного хранения картофеля, его много было испорчено вследствие непригодности помещений и неправильного хранения. Необходимо теперь же приступить к ремонту картофелехранилищ, а там, где их нет — построить новые.

Нельзя затягивать подготовку складов для зерновых культур. Надо теперь же приступить к их ремонту, очистке и обеззараживанию.

Соварком Союза вынес постановление, обязывающее правления колхозов улучшить дело кормодобывания и обеспечения скота кормами. В прошлом году в Бежановском колхозе было оставлено нескошенным сено, а в ряде колхозов скот не был обеспечен сеном и сочными кормами. В 1941—42 году этого допускать нельзя.

Каждый колхоз обязан выполнить план посева кормовых культур — корнеплодов и на силос, организованно провести сеноуборку, полностью обеспечив обобщественный скот и скот колхозников грубыми и сочными кормами.

Гл. агроном райзо
ГУЛЯЕВ.

Приступили к посадке овощных культур

Колхозы Чулковского сельского совета приступили к посадке овощных культур. В шести колхозах этого совета посажено 3,4 га лука, капусты и моркови. Соловьевский колхоз посадил овощей один гектар.

МЕРКУЛОВ.

О ПРОВЕРКЕ МЕР И ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ В РАЙОНЕ

Решение Исполнительного Комитета Вачского
Районного Совета депутатов трудящихся
от 6 июня 1941 года

— В целях приведения в порядок измерительного хозяйства в районе, Исполком Районного Совета решил:

1. Обязать все предприятия, учреждения и организации района, имеющие в обращении меры и измерительные приборы, представить их для проверки во Временное Отделение «КОММЕРПРИБОР» по адресу: р. п. Вача, завод «Труд».

2. Представлению подлежат: а) приборы с клеймами 1939 года и более ранних сроков — весы всех назначений (кроме циферблатных и автоматических), гири, меры длины и объема; б) приборы с клеймами 1940 года и более ранних сроков — весы циферблатные, автоматические приборы давления и другие.

Проверка приборов громоздких и установленных на фундаментах (весы врезные, возовые, вагонеточные и др.) производится на месте установки этих приборов, для чего предприятия и колхозы, пользующиеся ими должны вызвать представителя из Временного Отделения для их проверки.

3. В целях равномерной загрузки проверки Отделения мер и весов, установить следующие сроки представления измерительных приборов в проверку:

а) предприятия, находящиеся на территории раб. пос. Вача до 11 июня — 1941 года;

б) сельские советы:

Изучают военное дело

Допризывники Медоварцевского сельского совета упорно изучают военное дело. Они развернули соревнование по сдаче норм на 4 оборонных значка.

За время учебы они уже сдали нормы на 2 оборонных значка: ГСО и ПВХО и большинство — нормы на значек ГТО. Призывники с нетерпением ждут дня, когда призывная комиссия призывает их годными и зачислит в ряды РККА и Военно-Морского Флота. Н. КОНОВ.

Городищенский, Казаковский 11 июня.

Польцовский, Алтуниевский 12 июня.

Зеленцовский, Степановский 13 июня.

Звягинский, Михалевский 14 июня.

Митинский, Давыдовский 15 июня.

Березовский, Черновской 16 июня.

Кошкинский, Новосельский 17 июня.

Беляковский, Филивский 18 июня.

Лобковский, Мякишевский 19 июня.

Копелевский, Клиевский 20 июня.

Жайский, Яковцевский 21 июня.

Бежановский, Жекинский 22 июня.

Красненский, Чулковский 23 июня.

Федуринский, Загаринский 24 июня.

Арефинский, Белавинский 25 июня.

Епифановский, Медоварцевский, Болотниковский 26 июня.

4. Наблюдение за выполнением настоящего решения налагается на Временное Отделение мер и весов, на органы Рабоче-Крестьянской милиции и Райторготдел.

Председатель Исполкома
Райсовета ЕРМИЛИНА.
Секретарь Исполкома
Райсовета ХЛАМОВ.

Ответ: редактор И. А. НИКИТИН.

Заводу «Луч», с. Новоселки,

ТРЕБУЮТСЯ

шлифовщики ножей и вилков, опилочники. Принимаются подростки в возрасте от 16 лет в бригадное ученичество. Общежитие рабочие обеспечиваются. Справки можно получить в отделе кадров завода.

Нач. отдела кадров завода
ПУГАЧЕВ.

Павловский индустриальный техникум

производит прием
учащихся

на первый курс на отделения:

ПО ХОЛОДНОЙ ОБРАБОТКЕ
МЕТАЛЛОВ И ПО ГОРЯЧЕЙ
ОБРАБОТКЕ МЕТАЛЛОВ.

Условия для поступления общие для всех техникумов.

Испытания начнутся с 15 августа с. г. по следующим предметам: математике, русскому языку и Конституции СССР.

Заявления с документами необходимо направлять по адресу: г. Павлов на Оке, Индустриальный техникум.

Ушел жеребенок-сосун

масти карей, без примет.
Знающих просим сообщить
Клиевскому колхозу.

БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА

среднего сельскохозяйственного образования

с 2-х годичным сроком обучения с 1-го июня по 18 августа производит прием учащихся на 1 курс.

Школа готовит техникумов сельского хозяйства средней квалификации по всем отраслям сельского хозяйства (в колхозы, совхозы и МТС).

Правила приема в школу обычные, как и в сельхозтехникумы. Отличники принимаются без испытаний. Плата за обучение по 75 рублей в полугодие. Отличники учебы обеспечиваются стипендией 70 рублей в месяц.

За время учебно-производственной практики учащиеся получают оплату за труд наравне с сельскохозяйственными рабочими.

При школе имеется общежитие, столовая и учебное хозяйство.

Премные испытания будут производиться с 19 по 28 августа.

При явке в школу обязательно иметь паспорт и подлинный документ об образовании.

Заявления с документами требующимися по правилам приема и почтовой маркой для ответа направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Ленина д. № 184.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.